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Nekaj uvodnih dejstev in misli

Publikacija, ki je pred vami, je sklepno dejanje raziskave o ekonomskem, socialnem, 
bivalnem položaju in mednarodni mobilnosti študentov v Sloveniji. Raziskava je potekala
v akademskem letu 2006/2007 pod imenom -  Evroštudent SI 2007. Projekt je 
organiziralo in vodilo Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo Republike 
Slovenija (MVZT RS), za izvedbo je poskrbelo podjetje M-KORI. Posebna komisija, ki so 
jo sestavljali predstavniki MVZT RS, Ministrstva za delo, družino in socialne zadeve RS, 
Statističnega urada RS in ŠOS - Študentske organizacije Slovenije, je delo spremljala.
Pod pokroviteljstvom Ministrstva za izobraževanje, kulturo in znanost (Ministerie van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap) Kraljevine Nizozemske, je tehnologijo za spletni 
zajem podatkov zagotovila nizozemska raziskovalna organizacija ITS ResearchNed. 

Projekt je zasnovan na izhodiščih skupnega evropskega projekta Eurostudent III (Set of 
Core Questions), saj je primerljivost rezultatov eden glavnih ciljev sodelovanja 22 držav v 
tej raziskovalni nalogi. Izbira vprašanj je omogočila, da smo tudi pri nas iz zbranih 
odgovorov izpeljali celoten nabor načrtovanih kazalcev in prikazov. V raziskavo je bilo 
vključenih 6280 študentov, kar je 6,5% naše študentske populacije. K sodelovanju so bili 
povabljeni po metodi stratificiranega slučajnega vzorčenja. Sodelovali so redni in izredni
študenti z naših univerz in samostojnih visokošolskih zavodov (ISCED 5). Delež 
odgovorov je presegel 31%, kar je nekaj manj, kot smo pričakovali glede na »prislovično 
navdušenje« te populacije do uporabe interneta in splošnega verovanja, da  »veliko in 
radi delajo vse on-line« . S to metodo so odlične rezultate do zdaj dosegli zgolj na 
Nizozemskem  (nad 60% odgovorov), vendar je pri njih tovrstno anketiranje že stalna 
praksa. V nekaterih drugih držav, ki sodelujejo v projektu in so prvič uporabile tehnologijo 
spletnega vprašalnika, pa je število odgovorov podobno našim.

Rezultati raziskave so prikazani v osmih sklopih. Pri posameznih kazalcih ali podatkih
smo glede na njihovo naravo, izhajali tudi iz ustreznih podatkov Statističnega urada RS, 
ali pa smo njihove podatke uporabili kot osnovo za primerjave. Ker je SURS za potrebe te 
raziskave pripravil tudi nekaj posebej obdelanih podatkov, se jim toplo zahvaljujemo. 

Rezultati raziskave so neposredno primerljivi z rezultati raziskav v drugih evropskih 
državah iz projekta Eurostudent III, kar pomeni še dodatno vrednost našega sodelovanja. 
Večino rezultatov iz te raziskave, pa lahko primerjamo tudi z rezultati iz prve tovrstne
raziskave v Sloveniji - Evroštudent 2005, ki je potekala sporedno z mednarodnim 
projektom Eurostudent II. 

Evroštudent SI 2007 je torej tudi v celoti integriran v evropski primerjalni projekt, katerega 
rezultati bodo predstavljeni na srečanju mreže Eurostudent aprila 2008, v Ljubljani. 
Raziskava mreže Eurostudent dobiva potrditev in spodbudo tudi pri Skupini za 
spremljanje uresničevanja bolonjskega procesa (Bologna Follow-up Group) ter skupaj s 
raziskavami EUSTAT ustvarja podlago za sprejemanje nekaterih odločitev na prihodnjih
ministrskih konferencah držav, ki uveljavljajo bolonjsko shemo izobraževalnih procesov.

Ljubljana, november 2007
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Prikaz 1: Starostni profil študentov

Indikatorji

Povprečna starost (aritmetična sredina) 24,7 let

Povprečna starost - študentke 24,4 let

Povprečna starost - študenti 25,3 let

Delež študentov v starosti 21 let 14,70%

Delež žensk med študenti 64,30%
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KOMENTAR:
Grafikon prikazuje starostno drevo populacije študentov, ki je sodelovala v raziskavi Evroštudent SI 2007. 
Prikazane so relativne vrednosti, in sicer v odstotkih od celotne populacije vsakega spola. Zato so deleži 
po starosti bolj uravnoteženi kot če bi bili v grafikonu absolutni podatki. Glede na dejansko populacijo 
lahko opazimo nekatere odklone. Bolj kot sorazmerno so zastopane ženske in starostne skupine od 23 do 
25 let, manj kot sorazmerno so zastopani moški in mlajše starostne skupine od 19 do 20 let. To je bilo 
značilno tudi za rezultate raziskave Evroštudent 2005. Predvsem najmlajši, 19 letni študenti so v tokratni 
raziskavi skoraj izpadli, čeprav je bil vzorec po teh parametrih dobro utežen. Značilnost, da se mlajši 
študenti manj kot sorazmerno odzivajo na vabilo k sodelovanju, je potrebno upoštevati že pri oblikovanju 
vzorca.
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Prikaz 2: Starostni profil študentov prvega letnika

Indikatorji:
Povprečna starost (aritmetična sredina) 23,3 let

Povprečna starost - študentke 23,4 let

Povprečna starost - študenti 23,2 let

KOMENTAR:
70% študentov 1. letnika je v starostni skupini do 22 let. Kot smo že omenili, je starostni profil mlajših 
študentov nekoliko netipičen zaradi izpada najmlajših, 18 in 19 letnih študentov. Njihov delež v celotni 
populaciji študentov je sicer 14,1%. (SURS, Študentje visokošolskega dodiplomskega študija po 
visokošolskih zavodih, starosti, letnikih in načinu študija, Slovenija, 2006/07). Zato so tudi povprečne 
vrednosti nekoliko višje, kot so bile v raziskavi 2005. Precej so med "bruci" zastopane tudi višje starostne 
kategorije, ki se za vstop v visoko šolstvo odločajo kasneje zaradi zahtev delovnega okolja ali potreb 
vseživljenjskega učenja.

Starostni profil študentov 1. letnika
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Prikaz 3: Družinski status študentov

Indikatorji:

Delež poročenih študentov 6,5%

Delež poročenih študentov - ženske 5,6%

Delež poročenih študentov - moški 8,0%

Delež poročenih študentov v starosti 21 let 0,0%

KOMENTAR:
Rezultati raziskave kažejo, da je poročenih 7% študentov, pri čemer je poročenih študentk za dve odstotni 
točki manj kot njihovih moških kolegov. Pač pa kar polovica študentk živi v partnerski zvezi, medtem ko je 
moških, živečih v partnerski zvezi, 39%. To  je tudi največja in najbolj zanimiva sprememba v primerjavi z 
izidi leta 2005. Takrat je znašal delež samskih študentov (vsi študenti) 75%, v partnerski zvezi pa jih je 
živelo 16%, medtem ko sta rezultata letos skoraj izenačena (samski/e 47%, s partnerjem/ko 46%). Število 
poročenih se v primerjavi z letom 2005 ni bistveno spremenilo.
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Prikaz 4: Študentje in otroci

Indikatorji:

Delež študentov z otroki - moški (%) 8,9%

Delež študentov z otroki - ženske (%) 7,5%

KOMENTAR:

Osem odstotkov študentov ima vsaj enega otroka, zanimivo je, da je ta delež pri moških višji (8,9%) kot pri 
študentkah, kjer delež znaša le 7,6%. 21-letni študenti, zajeti v raziskavo, niso imeli otrok. Ti deleži so 
nekoliko nižji, kot so bili v raziskavi leta 2005, ko so bili približno za odstotno točko višji. Opazne so tudi 
velike razliki v starosti otrok. Polovica jih je v starosti do začetka osnovne šole (0 do 6 let), polovica pa je 
starejših.
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Prikaz 5: Študenti s posebnimi potrebami

Indikatorji:

Delež študentov s posebnimi potrebami 4,1%

21 - letni študenti s posebnimi potrebami 2,8%

KOMENTAR:

Delež študentov s posebnimi potrebami znaša 4,1% oziroma 2,8%, če upoštevamo samo študente, stare 
21 let. Kot posebne potrebe smo v vprašalniku opredelili razne oblike invalidnosti in pa kronične bolezni, ki 
prizadeti osebi otežujejo študij, kar je tudi dikcija letošnje evropske raziskave Eurostudent III. Te vrednosti 
so več kot dvakrat višje od primerljivih rezultatov raziskave Evroštudent 2005, razlika je nastala zaradi 
omenjene (širše) formulacije vprašanja v letošnji raziskavi.
Vir: Raziskava Evroštudent 2005
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Prikaz 6: Študenti po narodnostni pripadnosti

Indikator:

Delež študentov drugih narodnosti 5,5%

KOMENTAR:

Pri vprašanju o narodnosti je pravico, da na vprašanje ne odgovori, izkoristilo 1,4% vseh študentov. 
Študenti drugih narodnosti predstavljajo 5,5% vseh študentov, kar je manj kot 6,9%, kolikor je znašal delež 
državljanov drugih narodnosti ob popisu prebivalstva leta 2002. 

* Spisek narodnosti v vprašalniku je bil narejen na podlagi Popisa prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj, 
SURS 2002.
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Prikaz 7: Prehod v visokošolsko izobraževanje

Indikatorja:

Delež vseh študentov z netradicionalnim prehodom v VŠ izobraževanje 9,7%

Delež študentk z netradicionalnim prehodom v VŠ izobraževanje 9,2%

KOMENTAR:
Prehod v visokošolsko izobraževanje je bil opredeljen kot tradicionalen v primerih, ko se predhodno 
izobraževanje zaključi s spričevalom, ki omogoča neposreden vpis na visokošolsko organizacijo (npr. 
matura). Vsi drugi načini so bili za potrebe te raziskave označeni kot netradicionalni oziroma neobičajni 
načini. Pri študentkah je delež tradicionalnih prehodov v visokošolsko izobraževanje pol odstotne točke 
višji od povprečja.
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Prikaz 8: Delovne izkušnje pred vstopom v VŠI

Indikatorji:

Delovne izkušnje iz redne zaposlitve ali poklicnega usposabljanja:

- povprečje vseh 19,5%

- študentke 18,7%

- študenti 20,7%

KOMENTAR:
Za podatke o delovnih izkušnjah pred začetkom visokošolskega študija smo anketirance vprašali, kakšne 
so njihove izkušnje iz rednega dela (zaposlitve), iz poklicnega usposabljanja (obvezna praksa) in druge 
tovrstne izkušnje: delo preko študentskega servisa, avtorsko delo, delo po pogodbi. Vsi deleži so si 
presenetljivo podobni: deleži študentov brez izkušenj so enaki, deleži študentov s predhodnimi izkušnjami 
iz zaposlitve so v razponu od 18 do 21%, deleži drugih izkušenj pa so v razponu od 32 do 34 odstotkov. V 
mednarodni raziskavi Eurostudent se pri tem vprašanju upoštevata samo prva dva podatka, brez 
kategorije "drugo".
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Prikaz 9: Delovne izkušnje študentov glede na izobrazbo staršev

Indikatorji: Študenti z delovnimi izkušnjami:

- iz družin z nizko izobrazbo stršev 54,2%

- iz družin z višjo in visoko izobrazbo stršev 11,6%

KOMENTAR:
V prikazu ugotavljamo povezavo med izobrazbenim okoljem in delovnimi izkušnjami študentov. Rezultati 
kažejo, da je zveza izrazita, saj je 54% študentov, katerih starši imajo največ osnovnošolsko izobrazbo, že 
pridobilo izkušnje iz dela (zaposlitev, poklicno usposabljanje). Takšnih študentov je pri starših, kjer ima 
vsaj eden višjo ali visokošolsko izobrazbo, le 11,6%.
Nizko izobrazbeno okolje: nobeden od strašev nima več kot dokončane osnovne šole. Visoko izobrazbeno 
okolje: vsaj eden od staršev ima višjo ali visokošolsko izobrazbo. Več o izobrazbenem okolju študentov 
glej v prikazih 19 in 20.

Delovne izkušnje študentov in izobrazba staršev

13,3

28,8

54,2

11,6

0

10

20

30

40

50

60

nizka visoka

%

izobrazba staršev % štud. z delovnimi izkušnjami



EVROŠTUDENT SI 2007 Dostopnost visokošolskega izobraževanja

Prikaz 10: Vrsta študija: standardni in bolonjski programi

Indikatorji:

Delež študentov v standardnih predbolonjskih programih 86,5%

Delež študentov prve bolonjske stopnje (Bachelor) 12,0%

Delež študentov druge bolonjske stopnje (Master) 1,5%

KOMENTAR:
S tem vprašanjem ugotavljamo, kako se bolonjska prenova visokošolskih programov odraža pri študentih, 
zajetih v vzorec. Ugotovili smo, da 13,6% študentov študira po prenovljenih programih, večina 86,4% pa 
še vedno standardnih predbolonjskih programih. Podatek je dovolj natančen, glede na to, da je dejansko 
vpisanih v nove programe 14,7% študentov (Vpis študentov v terciarno izobraževanje v študijskem letu 
2006/07, končni podatki, SURS, april 2007). Za primerjavo naj omenimo, da v raziskavi Evroštudent 2005 
študentov v teh programih skoraj ni bilo zaznati, tako da so bili statistično neznačilni. V nadaljevanju bomo 
te študente označevali z oznako "bolonjski študenti".
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EVROŠTUDENT SI 2007 Dostopnost visokošolskega izobraževanja

Prikaz 11: Vrsta študija glede na izobrazbo staršev

Indikatorji:

Vpis v bolonjske programe: študenti, katerih starši imajo nizko izobrazbo 16,8%

Vpis v bolonjske programe: študenti, katerih starši imajo visoko izobrazbo 14,4%

KOMENTAR:
Iz gornjega prikaza lahko zaključimo, da izobrazba staršev ne vpliva bistveno na odločitev za vpis na 
standardne ali prenovljene študijske programe. Študentje iz družin z nižjo izobrazbo staršev se v večji meri 
vpisujejo v prenovljene bolonjske programe kot študenti iz družin z visoko izobraženimi starši, oboji pa 
glede deleža vpisa presegajo povprečje. Visoko in nizko izobrazbo staršev opredeljujemo na način, kot je 
opisan v prikazu 9.
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EVROŠTUDENT SI 2007 Dostopnost visokošolskega izobraževanja

Prikaz 12: Trajanje študija po ISCED področjih - univerzitetni programi

Indikatorji:

Povprečno trajanje študija v humanistiki 7,1 let

Povprečno trajanje študija v tehniki 7,0 let

Skupno povprečno trajanje (aritm. sredina) 6,9 let

Vir podatkov:

SURS: Diplomanti po visokošolskih zavodih, vrsti programa, načinu študija, spolu in letih študija 

od vpisa do diplomiranja, Slovenija, 2006

KOMENTAR:
Slika prikazuje empirično dolžino trajanja študija, ki jo dobimo iz statističnih podatkov o diplomantih po 
trajanju študija. Podatki SURS so podani po univerzah, oddelkih ter univerzitetnih in visokošolskih 
programih. Trajanje študija do diplome se izkazuje v območju od 2 let do 10+ let. V zadnjem razredu smo 
kot vrednost upoštevali spodnjo mejo razreda 10 let.
Primerjava z rezultati raziskave Evroštudent 2005 pokaže, da se skupno povprečno trajanje ni spremenilo 
in ostaja 6,9 let. Povprečno trajanje študija se je podaljšalo na treh področjih (Znanost, Tehika, 
Izobraževanje), skrajšalo pa pri dveh (Družbene vede, Storitve). Pri Storitvah gre za precejšnjo razliko, ki 
je verjetno posledica netipičnega slučajnega dogodka.

Trajanje študija - univerzitetni programi

6,9

4,9

7,4

7,3

7,0

7,2

6,6

7,1

6,9

4 4,5 5 5,5 6 6,5 7 7,5 8

Skupno povprečno trajanje

Storitve

Zdravstvo

Kmetijstvo

Tehnika

Znanost

Družbene vede

Umetnost in humanistika

Izobraževanje

trajanje v letih



EVROŠTUDENT SI 2007 Dostopnost visokošolskega izobraževanja

Prikaz 13: Trajanje študija po ISCED področjih - visokošolski strokovni programi

Indikatorji:

Povprečno trajanje študija v humanistiki ni programov

Povprečno trajanje študija v tehniki 6,3 let

Skupno povprečno trajanje (aritm. sredina) 5,9 let

Vir podatkov:

SURS: Diplomanti po visokošolskih zavodih, vrsti programa, načinu študija, spolu in letih študija 

od vpisa do diplomiranja, Slovenija, 2006

KOMENTAR:
Slika prikazuje empirično dolžino trajanja študija, ki jo dobimo iz statističnih podatkov o diplomantih po 
trajanju študija. Podatki SURS so podani po univerzah, oddelkih ter univerzitetnih in visokošolskih 
programih. Trajanje študija do diplome se izkazuje v območju od 2 let do 10+ let. V zadnjem razredu smo 
kot vrednost upoštevali spodnjo mejo razreda 10 let. Na nivoju visokošolskega strokovnega izobraževanja 
ni programov iz področja umetnosti in humanistike.
Primerjava z rezultati raziskave iz leta 2005 pokaže, da se je povprečna dolžina trajanja študija podaljšala, 
podaljšala pa se je tudi dolžina študija na vseh področjih. Najbolj - kar za celo leto - se je podaljšala 
dolžina študija na področjih Izobraževanje in Družbene vede. 
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EVROŠTUDENT SI 2007 Dostopnost visokošolskega izobraževanja

Prikaz 14:  Študentski status: redni in izredni študenti

Indikatorja:

Delež rednih študentov (v %) 74%

Delež izrednih študentov (v %) 15%

KOMENTAR:
Prvi grafikon prikazuje strukturo študentov, ki so sodelovali v raziskavi, glede na "vrsto" študentskega 
statusa. V drugem grafikonu so rednim študentom priključeni še absolventi in študenti študija na daljavo, 
11% delež imajo študenti, ki so zaradi različnih razlogov ostali brez statusa; ta prikaz bo tudi vključen v 
evropsko primerjalno študijo. Prva ugotovitev je, da so se izredni študenti razmeroma slabo odzvali na 
vabilo k sodelovanju v raziskavi. Po podatkih SURS (Vpis študentov v terciarno izobraževanje v študijskem 
letu 2006/07, končni podatki) jih je v celotni populaciji študentov 30%, v naši raziskavi pa imajo le 15% 
delež. Glede na to, da v raziskavi Evroštudent 2005 takšnega odstopanja ni bilo, lahko sklepamo, da je 
upad možna posledica spremembe v tehnologiji (internetni vprašalnik).
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EVROŠTUDENT SI 2007 Dostopnost visokošolskega izobraževanja

Prikaz 15: Obseg tedenskih obremenitev, povezanih s študijem

Indikator:

Delež rednih študentov, ki za študijske in s študijem

povezane aktivnosti porabijo do 20 ur na teden: 23,1%

KOMENTAR:
V tem prikazu analiziramo število ur, ki jih porabijo študenti za izvajanje s študijem povezanih aktivnosti 
(predavanja, vaje, samostojni študij ipd.) na teden. Upoštevani so samo redni študenti, vzporedno pa so 
prikazani še podatki za študente prve bolonjske stopnje (Bachelor). Iz podatkov izhaja, da za študijske 
obveznosti porabi do 20 ur tedensko le 23,1% (pri bolonjskih študentih le 18,6%), vsi ostali pa več. V obeh 
skupinah je najmočnejša zadnja skupina (nad 31 ur/teden). 
Raziskava Evroštudent 2005 je dala  podobne rezultate: 18,8% jih je imelo tedensko obremenitev do 20 
ur, kar 64% pa je tedensko posvetilo študiju več kot 30 ur.
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EVROŠTUDENT SI 2007 Dostopnost visokošolskega izobraževanja

Prikaz 15.1: Dostop do interneta

Indikatorji:

Delež študentov, zajetih v raziskavo, ki ima dostop do interneta 99,9%

Delež gospodinjstev v RS, ki ima dostop do interneta 58,0%

Delež gospodinjstev z otroki, ki ima dostop do interneta 77,0%

KOMENTAR:
Dostopnost do interneta je med študenti praktično popolna, saj jih le 0,1% omenja, da dostopa nima. 
Zanimivo je, da so vsi, ki dostopa nimajo, doma v Kopru. Prvi grafikon namreč prikazuje razširjenost 
interneta med študenti, ki imajo v navedenih mestih prijavljeno stalno bivališče, medtem ko je kategorija 
"skupaj"  rezultat iz celotne populacije, vključene v raziskavo. V drugem grafikonu primerjamo rezultat iz 
raziskave s podatki, ki veljajo za celotno državo (SURS, Uporaba interneta v gospodinjstvih, Slovenija, 1. 
četrtletje 2007). Celotne razširjenost se povečuje in v povprečju ima dostop do interneta že 58% 
gospodinjstev v RS. Odstotek je še precej višji v gospodinjstvih z otroki (77%), mlajši pa so tudi njegovi 
pogostejši uporabniki.
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EVROŠTUDENT SI 2007 Socialna slika študentske populacije

Prikaz 16: Delovni status staršev študentov

Indikatorji:

Odstotek študentov z ekonomsko aktivnimi očeti 76%

Delež ekonomsko aktivnih moških v ustrezni starostni skupini 74%

Razmerje med deležem delovno aktivnih očetov in moških v ustrezni starosti 1,03

Odstotek študentov z ekonomsko aktivnimi materami 72%

Delež ekonomsko aktivnih žensk v ustrezni starostni skupini 68%

Razmerje med deležem delovno aktivnih mater in žensk v ustrezni starosti 1,06

Vir podatkov za prebivalstvo:
SURS: Prebivalci, stari 40-59 let, po zaposlitvenih statusih, Slovenija, 2006

KOMENTAR:
Iz prikaza lahko zaključimo, da je med starši študentov večji delež zaposlenih, pa tudi nezaposlenih, kot 
sicer v prebivalstvu v tej starostni skupini. Med starši študentov je tudi manj poklicno neaktivnih. V 
kategoriji upokojencev pa je delež upokojencev med očeti študentov za 28% višji kot je delež upokojenih 
moških v tej starosti, medtem ko je delež upokojenih mater študentov nekaj manjši kot je sicer delež 
upokojenih žensk v tej starosti. Če primerjamo te podatke z rezultati raziskave v letu 2005 lahko ugotovimo 
naslednje: povečala sta se splošni in specifični (starši študentov) deleža zaposlenih, zmanjšala sta se oba 
deleža nezaposlenih. Povečal se je splošni delež neaktivnih, nižji so vsi deleži upokojenih, tako staršev 
študentov kot sicer v populaciji moških in žensk v starosti od 40-59 let.
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EVROŠTUDENT SI 2007 Socialna slika študentske populacije

Prikaz 17: Socialne okoliščine: poklicni status očetov študentov

Indikatorji:

Delež očetov študentov, ki delajo v tim. delavskih poklicih (BC) 49%

Delež moških v ustrezni starosti, ki delajo v tim. delavskih poklicih (BC) 57%

Razmerje obeh deležev 0,86

BC = tim. poklici "blue collar" (modri ovratnik oz. delavski poklici): poklici od 5 do 9 po SKP

SKP = standardna klasifikacija poklicev

Vir podatkov za prebivalstvo:

SURS, Delovno aktivno prebivalstvo (40 - 59 let) po glavnih poklicnih skupinah in spolu,  2006

KOMENTAR:
Med kategorijami, ki opisujejo socialne okoliščine študentov, je tudi poklicni status staršev, v tem primeru 
očetov. V kategoriji "modrih ovratnikov" jih je značilno manj, kot je v njih sicer zastopana njihova 
generacija. Manj jih je tudi v kategoriji skp1 (državni uradniki, menedžerji), medtem ko prevladujejo v 
naslednjih dveh kategorijah strokovnjakov in strokovnih sodelavcev. Približno enako kot njihova generacija 
so očetje zastopani v kategoriji referentov (skp4), nekaj več jih je tudi v kategoriji vojaških poklicev, kjer 
ima statistika neznačilen podatek. Primerjava z letom 2005 pokaže zanimiv razvoj, ob tem da sta profila 
pojavov zelo podobna. Tudi takrat so očetje prevladovali v skp2 in skp3, poleg taga pa tudi v skp4. 
Kategorija BC se je v primerjavi z letom 2005 za očete za 5 odstotnih točk znižala, za moške nasploh pa 
za prav toliko povišala.

Poklicni profil očetov vs. moški stari 40-59 let

49%

7%

16%

19%

6%

2%

57%

10%
12%

15%

6%

0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

B
C

sk
p1

sk
p2

sk
p3

sk
p4

sk
p1

0

očetje študentov moški 40-59 let



EVROŠTUDENT SI 2007 Socialna slika študentske populacije

Prikaz 18: Socialne okoliščine: poklicni status mater študentov

Indikatorji:

Delež mater študentov, ki delajo v tim. delavskih poklicih (BC) 49%

Delež žensk v ustrezni starosti, ki delajo v tim. delavskih poklicih (BC) 57%

Razmerje obeh deležev 0,86

BC = tim. poklici "blue collar" (modri ovratnik oz. delavski poklici): poklici od 5 do 9 po SKP

SKP = standardna klasifikacija poklicev

Vir podatkov za prebivalstvo:

SURS, Delovno aktivno prebivalstvo (40 - 59 let) po glavnih poklicnih skupinah in spolu,  2006

KOMENTAR:
Med kategorijami, ki opisujejo socialne okoliščine študentov, je tudi poklicni status staršev, v tem primeru 
mater. Primerjava s podatki SURS, ki zajemajo poklicno strukturo žensk v starosti 40 - 60 let, pokaže 
pomembno razliko (5 odstotnih točk) v kategoriji BC (poklici tim. modrih ovratnikov). V skp1 je delež mater 
študentov le dobra polovica deleža žensk v tej starostni skupini. Nekaj nižji je delež mater študentov tudi v 
kategoriji strokovnjakov, nekaj višji pa v kategoriji strokovnih sodelavk. Močno pa delež mater presega 
siceršnji delež žensk v kategoriji skp4 (tajnice, referentke), ne statistika ne raziskava pa (skoraj) nista 
zaznali žensk v vojaških poklicih (skp 10). V primerjavi z raziskavo v letu 2005 imamo tudi v tem primeru 
podoben profil razporeditve vrednosti po kategorijah, z izrazitim razponom pri skp4: leta  2005 je tu 
razmerje deležev znašalo  2:1, leta 2007 pa 2,5:1.

Poklicni profil mater študentov vs. ženske  v starosti 40-59 let
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EVROŠTUDENT SI 2007 Socialna slika študentske populacije

Prikaz 19: Izobrazbeno okolje študentov: zaključena izobrazba očetov

Indikatorji:

Študentje, ki izhajajo iz visokošolskega okolja (merjeno po izobrazbi očeta) 28%

Moški v starosti od 40 do 60 let z višjo- ali visokošolsko izobrazbo 18%

Razmerje (očetje študentov/vsi moški v tej starosti) 1,55

Vir podatkov o populaciji: Dosežena izobrazba:

SURS, Prebivalstvo, staro 40 - 59 let,  1 brez izobrazbe, nepopolna osnovna šola

po stopnjah dosežene izobrazbe, po spolu, 2006 2 zaključena osnovna šola

3 poklicna šola

4 srednja strokovna ali splošna izobrazba

5 višja ali visokošolska izobrazba

KOMENTAR:
V primerjavi s populacijo moških v starosti od 40 do 60 let  dosegajo očetje študentov višje deleže pri 
srednješolski in višje/visokošoski izobrazbi, kje je razlika 10 odstotnih točk.  37% vseh moških v tej starosti 
ima nižjo ali srednjo poklicno izobrazbo, medtem ko je takšnih med očeti študentov le 26%. Polovico 
manjši je delež očetov študentov tudi v populaciji moških z zaključeno osnovno šolo, medtem ko sta 
deleža v skupini brez izobrazbe ali z  nedokončano osnovno šolo praktično enaka. 
Poudariti je potrebno, da imamo tukaj skoraj povsem enako sliko rezultatov raziskave iz leta 2005. Razlike, 
ki odražajo razvoj na tem področju, se kažejo v zmanjševanju deležev nižjih stopenj izobrazbe (1 -3) in 
povečevanju deležev višjih stopenj (4 in 5).

Dosežena izobrazba očetov študentov v primerjavi z izobrazbo moških 
v starosti od 40 do 59 let
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EVROŠTUDENT SI 2007 Socialna slika študentske populacije

Prikaz 20: Izobrazbeno okolje študentov: zaključena izobrazba mater

Indikatorji:

Študentje, ki izhajajo iz visokošolskega okolja (merjeno po izobrazbi matere) 30%

Ženske v starosti od 40 do 60 let z višjo- ali visokošolsko izobrazbo 21%

Razmerje (matere študentov/ženske v tej starosti) 1,43

Vir podatkov o populaciji: Dosežena izobrazba:

SURS, Prebivalstvo, staro 40 - 59 let,  1 brez izobrazbe, nepopolna osnovna šola

po stopnjah dosežene izobrazbe, po spolu, 2006 2 zaključena osnovna šola

3 poklicna šola

4 srednja strokovna ali splošna izobrazba

5 višja ali visokošolska izobrazba

KOMENTAR:
Razmerja deležev kažejo podobne značilnosti kot pri moških. Matere študentov dosegajo višje deleže pri 
višjih nivojih izobrazbe. S 37% je delež tistih z zaključeno srednjo šolo najvišji nasploh, sledi pa mu s 30% 
delež mater z višjo in visoko izobrazbo.Ta dva deleža sta v primerjavi z letom 2005 porasla, in sicer za 5 
odstotnih točk pri višji/visoki ter 2 točki pri srednji izobrazbi. Deleža sta se povečala tudi v populaciji žensk 
v tej starosti nasploh, in to za 4 točke. Izobrazba, ki jo ima največ žensk v starosti od 40 do 60 let, je 
dokončana srednja šola, medtem ko je bila v raziskavi 2005 to še osnovna šola. Razlike, ki odražajo razvoj 
na tem področju, se kažejo v zmanjševanju deležev nižjih stopenj izobrazbe (1 -3) in povečevanju deležev 
višjih stopenj (4 in 5). Izobrazbena sestava mater študentov je bistveno višja od izobrazbene strukture 
žensk v tej starostni skupini. To velja tudi za očete študentov, tako da lahko rečemo, da izobrazbeno okolje 
vpliva na odločitev glede študija

Dosežena izobrazba mater študentov v promerjavi z izobrazbo žensk 
v starosti 40 - 59 let
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EVROŠTUDENT SI 2007 Študentska nastanitev

Prikaz 22: Nastanitev študentov: Vrsta nastanitve glede na starost

Indikatorji:

Delež študentov, ki živijo s starši ali sorodniki 49%

Delež študentov, ki bivajo v študentskih domovih 16%

Delež študentov, ki živijo v lastnem gospodinjstvu* 35%

Vrsta nastanitve, ki je najbolj pogosta pri študentih, mlajših od 21 let doma s starši 

Delež študentov, mlajših od 21 let, v tej vrsti nastavitve 45%

Vrsta nastanitve, ki je najbolj pogosta pri študentih, starejših od 28 let lastno gospodinjstvo

Delež študentov, starejših od 28 let, v tej vrsti nastavitve 63%

*lastno gospodinjstvo: lastno ali najeto stanovanje, podnajemniška soba

KOMENTAR:
V povprečju živi polovica študentov doma pri starših ali sorodnikih. Dobra tretjina jih vzdržuje lastno 
gospodinjstvo, medtem ko jih slabih 16% živi v študentskih domovih. Ta bivanjski vzorec nas približuje 
sredozemskim državam, katerih značilnost je visok delež študentov, ki živijo skupaj s starši. V študentskih 
domovih živijo mlajši študentje, saj je v dveh mlajših starostnih skupinah delež stanovalcev v domovih višji 
od povprečja, v dveh starejših skupinah pa se hitro zmanjša. Najmlajša skupina ima najvišji delež 
nastanitev v študentskih domovih in - zanimivo - skoraj najmanjši delež tistih, ki živijo doma; manj jih je le 
še v skupini najstarejših študentov v starosti nad 28 let. Zanimiva je tudi ugotovitev, da je najvišji delež 
študentov, ki bivajo doma, v starostni skupini 25 - 28 let. To značilnost je odkrila tudi raziskava iz leta 
2005. Čeprav s to raziskavo niso možne neposredne primerjave zaradi drugačne sestave starostnih 
skupin pa je razporeditev skupnega povprečja (vsi) povsem enaka.

Vrsta nastanitva glede na starost študentov
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Prikaz 23: Vrsta nastanitve 21 let starih študentov

Indikatorji:

Delež vseh 21- letnih študentov, ki živijo s starši/sorodniki 55%

Delež vseh 21- letnih študentov, ki živijo v študentskem domu 18%

Delež vseh 21- letnih študentov, ki živijo v lastnem gospodinjstvu 26%

Delež 21- letnih študentk, ki živijo s starši ali sorodniki 57%

Delež 21- letnih študentov, ki živijo s starši ali sorodniki 52%

KOMENTAR:
Pri 21-letnih študentih je nastanitveni vzorec podoben kot v študentski populaciji nasploh. Večina jih živi 
doma (v povprečju 55%), pri fantih nekaj pod in pri dekletih dve točki nad tem deležem. V celoti je 21- 
letnikov doma 5 odstotnih točk več, kot znaša ta delež za celotno študentsko populacijo (49%, glej prikaz 
22). Skoraj tretjina fantov živi samostojno, medtem ko je ta delež pri dekletih precej nižji, le 23%. Delež 
teh, ki živijo v študentskem domu, je pri 21 letnikih za dve odstotni točki  višji, kot znaša povprečje za vse 
študente.
Raziskava Evroštudent 2005 je dala na tem področju nekoliko drugačno sliko, saj je bilo mladih študentov 
doma v povprečju za 10 odstotnih točk manj, na ta račun pa sta bila višja deleža stanujočih v lastnem 
gospodinjstvu (+ 7 točk) in v študentskih domovih (+ 4 točke).

Kje živijo 21 - letni študenti?
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Prikaz 24: Vrsta nastanitve študentov po študijskih središčih

Indikatorji:

Najvišji delež študentov, ki živijo doma: Novo mesto 67%

Najvišji delež študentov v lastnem gospodinjstvu: Koper 54%

Najvišji delež študentov v študentskih domovih: Maribor 19%

KOMENTAR:
Primerjava tipov bivanja študentov v petih študijskih centrih v Sloveniji pokaže precejšnje razlilke. Najbolj 
izstopa Koper z daleč najmanjšim deležem studentov, ki bivajo doma in največjim deležem študentov, ki 
bivajo v lastnem gospodinjstvu. Za Novo Gorico in Novo mesto sta značilna nadpovprečna deleža 
"domačinov" med študenti, ki živijo doma oz. pri sorodnikih. Ti dve mesti beležita tudi najnižja deleža 
študentov z lastnim gospodinjstvom. Novo mesto ima poleg tega daleč najnižji delež študentov v 
študentskih domovih. V največjih univerzitetnih centrih Ljubljani in Mariboru so razmere na tem področju 
še najbolj blizu nacionalnemu povprečju (gl. Prikaz 22). 

Vrsta nastanitve študentov po študijskih centrih
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Prikaz 25: Izdatki za stanarino

Indikatorji:

Povprečna stanarina v študentskem domu 18.417 SIT

povprečna stanarina študentov, ki živijo v lastnem gospodinjstvu 39.154 SIT

KOMENTAR:
Kot kaže gornji grafikon, nosijo starši več kot polovico stroškov nastanitve svojega študenta, ne glede na 
to, za kakšno vrsto nastanitve gre. Prva kolona v grafikonu prikazuje povprečni strošek stanarine na 
študenta, ne glede na vrsto nastanitve in zajema tudi študente, ki bivajo doma pri starših. Pri slednjih je 
izvzet samo prispevek staršev v nedenarni obliki. Kot kažejo podatki, prispevajo starši relativno največ za 
stanarino v študentskih domovih, kjer znaša njihov delež več kot dve tretjini.
Metoda izračuna stroškov za nastanitev temelji na navodilu za pripravo podatkov za primerjalno študijo 
Eurostudent 07.

Strošek nastanitve po viru
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